

乡情速递

梁村镇建成7个垃圾分类样板村

本报讯(通讯员 于鑫)“请大家认真看宣传资料,做得好的家庭可以获得文明户的称号,还有奖励呢!”1月27日,在高唐县梁村镇琉璃庙村,志愿者们正在给村民发放有关垃圾分类的宣传资料。

梁村镇积极推进垃圾分类试点工作,采取打造垃圾分类样板村的方式,以点带面,逐步深入推进全镇垃圾分类工作。

琉璃庙村作为垃圾分类样板村之一,以创建垃圾分类示范村为目标,持续加大宣传力度,开展了以垃圾分类为主题的宣传和培训活动,组织志愿者入户派发宣传资料,提高居民的知晓度、参与度和准确投放度。同时,该村建立垃圾分类奖励机制,对做得好的家庭给予文明户的称号和奖励,在全村营造了实施垃圾分类的良好氛围。

张炉集镇持续整治农村人居环境

本报讯(记者 王培源)为加快推进乡村振兴战略实施,切实改善农村人居环境卫生状况,今年以来,东昌府区张炉集镇以农村生活垃圾治理、农村生活污水治理和改善提升村容村貌为重点,持续推进农村人居环境整治专项行动,全面提升农村人居环境质量。

强化组织领导,绘好“生态图”。张炉集镇以开展农村人居环境整治为切入点,狠抓村庄环境综合整治和长效管理工作,组建领导队伍,细化责任分工,强化责任落实,为环境整治工作开展提供坚强的组织保障和工作保障。

韩屯镇“红色代办员”为民办实事

本报讯(记者 林晨 通讯员 张丽敏)“没想到我也能享受到政府的上门服务。代办员知道我身体不好,一星期往家里来好几趟,帮我交水费、天然气费、电费。代办员可帮了我大忙了!”1月24日上午,接过由代办员高宝华充好费用的水卡,在平度市韩屯镇玉皇庙村五保户高存庆高兴地说。

高存庆没有子女,年轻时腿受伤落下残疾,行动十分不便,日常生活中,跑腿的事都得依靠别人帮助。

去年,为进一步为孤寡老人和残疾群众等提供方便,韩屯镇积极开展“红色帮代办”便民服务,建立起一支由102人组成、覆盖全镇51个网格村的村级帮代办便民队伍,为行动不便的群众提供专业帮代办上门服务。代办员知道我身体不好,一星期往家里来好几趟,帮我交水费、天然气费、电费。代办员可帮了我大忙了!

北城街道加强党员干部廉政教育

本报讯(通讯员 朱荣虎)开发区北城街道不断创新廉政教育宣传方式,从思想根源上抓起,用一个个身边人、身边事的鲜活案例,从不同领域、不同角度警示教育党员干部明纪法、知敬畏,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。

为加强党员干部理想信念教育,北城街道针对街道机关干部及各级党组织新到、网格村党员干部共计200余人开展廉政宣传教育,通过“学、观、行”的方式,让廉政教育走进党员干部心中。

行走一线

社区贴心 居民暖心

■ 本报记者 夏旭光  
“有了业主委员会,小区的垃圾没了,环境好了,车辆也不乱停了,变化真不小!”1月24日,临清市先锋路街道银河社区健康小区居民王凤玉由衷地说。

健康小区是个老旧小区,之前没有物业,也未成立业主委员会。2021年12月底,实施老旧小区改造工程后,健康小区旧貌换新颜,却在垃圾无人清运、车辆乱停乱放、公共设施没有专人维护等问题。

2022年初,针对存在的问题,银河社区党委集思广益,结合为民办实事工作机制和党史学习教育,决定成立业主委员会,实现小区管理一管到底。

新春走基层

搬进新居过大年

■ 本报记者 李哲哲

1月30日,温暖和煦的阳光从窗口照进屋里,家住度假区于集镇李古泉村的梁学琴正忙着收拾家务。擦玻璃,扫地面,屋里亮堂堂,全家人脸上洋溢着新春的喜悦。

见有人来,梁学琴放下手中的活儿,擦了擦手,热情地说:“外面冷,快进来喝杯热茶!”

2017年6月,为配合全市重大项目建设工作,李古泉村按规划实施拆迁。2021年10月,根据回迁安置政策,村里的老房子换成了新

村的砖瓦房,梁学琴母女俩高兴地把搬进了新房。

“这是我们搬进新房后第一次过年,肯定要收拾得漂漂亮亮的。”梁学琴擦了擦额头上的汗。

梁学琴的新房四室一厅,虽然不算大,但干净整洁,墙壁上红艳艳的福字透着祥和,窗台上的绿植开出了粉红色的花,茶几上摆放着崭新的茶杯和水壶,宽敞明亮的客厅里茶香弥漫。

10多年前,梁学琴的丈夫因病去世,只剩她和女儿相依为命。因缺乏劳动力,家中生活拮据,2015年,梁学琴成了帮扶干

重点帮扶的对象。

“如果没有党的好政策,我肯定住不上这么好的房子。”说起这些年自己获得的帮助,梁学琴如数家珍:2019年夏天,家里的灯不亮了,帮扶干部李同营冒雨赶来给她换好了灯泡;2020年冬天,家里的水管冻坏了,村党支部书记李成生顶着寒风上门,给她换了新水管;2021年搬新居时,还是帮扶干部李同营,用三轮车一趟一趟帮她把家具送进家门……

“孩子的上学问题是帮扶干部协调解决的,还免了费用,又给我介绍了工作。我现在负责给村

里打扫卫生,每个月能领1000多元钱,还有项目分红。”梁学琴感激之情溢于言表,“我们家的日子肯定会越来越好!”

问起还需要什么,梁学琴摆了摆手,打开了一间房门,指着里面的盒子、箱子说:“你看,这是鸭蛋,还有米面油,这都是帮扶干部送来的。节前,帮扶干部还送来了福字、春联,我又买了几斤肉、一些鲜菜,啥也不缺。”

“以后再也不用烧煤取暖啦,村里为我家安装了天然气采暖炉,屋里从早到晚都暖和。”梁学琴开心地笑着说,“今年肯定是个舒心的年。”

83位老人的新春福利

■ 本报记者 蒋红帅  
本报通讯员 邢禄昌

“发的东西真不少!村里有个好党支部,大家一块儿过着好日子。”2月1日,大年初一,在平度市菜屯镇于洼村71岁的张同华老人领到了村集体发放的虎年“第一波”福利,左手提着大米,右手提着油,他兴高采烈地从村党支部办公室走出来。

当日,于洼村党支部为全村83名60岁以上的老人发放了新春福利。

“村集体现在有钱了,我们能多给群众办点儿实事。过年哩,给村里老人们准备点儿福利,让大家一块儿高兴高兴。”于洼村党支部书记宋金凤说。

于洼村曾是个集体经济薄弱村,2020年底,村集体收入仅为3万元。在菜屯镇党委、政府的指导下,于洼村党支部领办了菜屯镇三木木村合作社,有效促进了村集体增收。截至2021年底,村集体收入超过19万元,较2020年增长了5倍。

2021年,于洼村加大基础设施建设,在积极争取上级配套资金的

基础上,村集体出资翻修了村内道路800余米,改善了村民的出行条件;投入3万余元开展人居环境整治,村容村貌大幅改善;垫付卫生费、水费2.2万余元,家家户户享受到了发展成果;组建村广场舞队并统一购置了服装,进一步丰富了村民的文化生活……

自2020年以来,菜屯镇全域推进党支部领办合作社发展模式,投资50余万元创新成立全省镇域层面第一家党支部领办合作社运营管理服务中心,以政府购买服务的方式为全镇木材加工户提供“保姆

式”一站服务,解决了全镇木材加工行业结账难、回款难,没有议价权等问题,为木材加工业发展保驾护航,稳住了全镇老百姓的“钱袋子”。

“2021年,菜屯镇党支部领办合作社实现销售收入11亿元,增加村集体收入484万元,全镇30个行政村全部实现村集体收入增长30%以上,4个新村集体收入全部超过100万元,新村融合步伐明显加快。”菜屯镇党委书记记左中原说,“村集体有钱了,村党支部、村委会为群众办事的底气更足了,发展的成果大家共享,群众的幸福感更强、满意度更高了。”



编出幸福路 火红中国结

2月6日,在平度市市民李建霞(右)在展示自己编织的中国结。一根红绳,一片祝福。李建霞用一根根红色线绳编制成一个象征美好祝福的中国结,为千家万户增添了浓浓的节日喜庆气氛。凭借编织中国结的好手艺,李建霞被评为聊城市非遗编织技艺传承人。她致力于做大中国结编织产业,带领一帮姐妹共同走上了致富路。 ■ 史奎华

琪琪圆梦记

■ 本报记者 林晨  
本报通讯员 吴汉

“今天,琪琪的‘希望小屋’正式挂牌了。孩子,以后有什么困难,我们一定会尽力帮助你。”“谢谢叔叔阿姨,这个小屋我很喜欢。我的愿望终于实现了!”1月28日下午,在平度市信发街道雷庄村困境儿童琪琪家中,一场简单却温馨的“希望小屋”挂牌仪式举行,共青团在平度市委、信发街道

的党员干部和山东信和光热有限公司的爱心人士共同为这个家庭点燃了希望。

琪琪是一名初一学生,学习成绩一直名列前茅,课余时间还喜欢练习书法,然而,由于家庭经济非常困难,放学回家后,她只能在昏暗简陋的环境里读书、写字。能够拥有一张整洁的书桌、一个温馨的学习空间,是琪琪一直以来的愿望。

“我和我的妈妈都身患残疾,生活主要靠我母亲照料。我闺女很懂事,平时放学后经常帮着干家务,学习,看书从来不用大人

催。有时,看着她在简陋的环境里学习,我这当爹的,心里很不是滋味。”说起孩子,琪琪的父亲于传良眼中泛起了泪光。

2021年4月,一项名为“希望小屋”的关爱工程让琪琪一家看到了希望。信发街道团委根据团区委部署,对辖区内符合条件的困境儿童进行了全面摸排走访,最终,琪琪被列为“希望小屋”关爱工程帮扶对象。“该工程由共青团山东省委和山东省青年联合会共同发起,目的是改善农村家庭中8岁至14岁困境学龄儿童的学习环境。”共青团在平度市委副书记刘源说。

2021年9月,共青团在平度市委、信发街道依托腾讯“99公益日”活动开展了爱心资金募集,山东信和光热有限公司的负责人看到消息后,积极为琪琪捐助了10000元“希望小屋”改造费用。

2021年12月,琪琪的“希望小屋”改造完毕。“房间改造得非常漂亮,我也终于有了自己崭新的书桌。”看着焕然一新的明亮小屋,琪琪心里乐开了花。

一间小屋,承载一份希望,传递无限爱心。“截至目前,信发街道辖区已建设完成‘希望小屋’9间。小屋不仅见证了儿童的学习和成长,也让这个冬天充满了温暖。”信发街道党工委副书记郭娜说。